



扫描二维码
关注本报APP

伟大的征程 不朽的史诗

——“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”巡礼

■ 6月18日，“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”在中国共产党历史展览馆举办。当日下午，习近平总书记等党和国家领导同志参观展览。习近平总书记强调，必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量

■ 开展一个多月来，各界人士踊跃参观。特别是自7月15日面向社会公众开放以来，展览更是受到广大干部群众的广泛关注。以史为鉴，开创未来。大家纷纷表示，一定要从百年党史中汲取智慧和力量，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，牢记初心使命，矢志奋斗前行

详见七版▶

推动改革向更深层次挺进

——当前中国经济形势述评之二

详见四版▶

上半年全省高新区地区生产总值同比增长12.1%，新开工项目同比增长22.4%

创新资源加速集聚 引领支撑作用增强

本报讯 记者孔爱群报道 今年以来，我省19家省级及以上高新区经济保持快速增长态势，实现速度、效益、结构协调发展，对全省经济高质量发展的引领支撑作用进一步增强。上半年，全省高新区实现地区生产总值1800.2亿元，同比增长12.1%，增速高于全省2.2个百分点；实现规上工业总产值4050.4亿元，同比增长20.7%。

高新区经济总量快速增长的同时，质量也显著提高。上半年，全省高新区实现公共财政预算收入214.7亿元，同比增长17.8%，增速高于全省5.1个百分点。高新技术产业发展态势向好，实现高新技术产品产值1952.1亿元，同比增长25.4%。企业

经营效益进一步提高，实现利润总额310.4亿元，同比增长20.8%。

工业经济运行良好。上半年，高新区高技术制造业产值达401.4亿元，同比增长21.4%。沈阳高新区新能源汽车、铁岭高新区高端装备制造、腾鳌高新区精细化工、喀左高新区信息半导体等新兴产业增速超过35%，拉动作用明显。投资建设有所加快。上半年，全省高新区完成固定资产投资537.5亿元。其中，工业投资193.6亿元，占固投总量的36%；高技术制造业投资29.5亿元，增长24.5%。新开工项目382个，较去年同期增长22.4%，其中投资超1亿元项目209个，投资超10亿元项目23个。复工项目653个，较去年

同期增长112%。

创新资源加速集聚。上半年，全省高新区构建413家省实质性产学研联盟，组织35个省“揭榜挂帅”科技攻关项目、27个省“带土移植”技术攻关项目，分别占全省的49.9%、35%、37%。从业人员达75.1万人，同比增长2.9%。建设省级以上科技企业孵化器和众创空间114个，入驻企业或团队7071个，同比增长12.6%。举办各类创新创业活动922场，新注册企业8651个，同比增长12.1%。

接下来，省科技厅将指导全省高新区加快实施高质量发展工程，重构高新区高质量发展评价体系，强化高新区壮大企业群体、加快创业孵化两大任务，从创业孵化、企业

壮大、经济贡献、生态环境4个方面加强考核评价，并根据评价结果加大奖惩力度。

同时，采用科技招商方式开展招才引智，围绕高新区主导产业特色，“带土移植”引进人才团队，开展“揭榜挂帅”科研攻关，构建实质性产学研联盟，加快集聚创新资源；健全高新区“研发+孵化+产业”发展模式，加快布局科技企业孵化器，大力培育科技型“苗企业”，实施科技企业梯度培育，建立“科技型中小企业—高新技术企业—雏鹰瞪羚独角兽企业”培育体系，加大政策支持力度，加快壮大科技企业群体，努力将全省高新区打造成为区域创新发展“火车头”。



锦州港至俄罗斯外贸直航航线首航

8月9日，停靠在锦州港207泊位的“HUI FA”轮满载货物，缓缓驶离锦州港，标志着“锦州港—俄罗斯东方港”的外贸直航航线实现首航。

在未来4天的航程里，“HUI FA”轮将航行1200海里抵达俄罗斯东方港。在东方港上岸的集装箱，将通过俄罗斯西伯利亚铁路发往德国汉堡等多个欧洲基础港。同时，轮船可将沿线区域的木材、纸浆等优质资源进口至我国。这是锦州港自1990年通航以来第一次开通集装箱外贸直航航线，对助力“东北陆海新通道”建设具有重要意义。图为缓缓驶离锦州港的“HUI FA”轮。

本报记者 高华庚 文并摄

红军老战士郭瑞祥—— 信念如磐守初心

本报记者 杨少明

红军老战士郭瑞祥——

信念如磐守初心

本报记者 杨少明

做得还不够。有生之年，我还要为党的事业继续做一些力所能及的事情。”说话时，郭瑞祥望着墙上那张他受勋时的大幅照片，声音坚定而清晰。

党的百年光辉历程，郭瑞祥既是见证者又是参与者。

16岁投身革命，17岁入党。历

经抗日战争、解放战争的战火洗礼，先后荣立二等功1次、三等功2次，曾被授予三级独立自由勋章、三级解放勋章，1988年被授予中国人民解放军独立功勋荣誉章。

战争年代，身先士卒，冲锋陷阵，生死置之度外；和平岁月，克己奉公，艰苦朴素，树立良好家风。84年，郭瑞祥本色不改，用实际行动诠释着践行初心使命的荣光。

年少立下报国志

1920年1月，郭瑞祥出生于河

北魏县一个叫尹也马的小村庄。父亲是当地有名的乡医，口碑极好。然而，郭瑞祥11岁那年，开药房的地主认为郭瑞祥的父亲抢了他的生意，找人将其毒打致死。“从那时起，反抗剥削和压迫的思想，便在我的内心引起强烈的共鸣。”郭瑞祥说。

为了让郭瑞祥识文断字，母亲节衣缩食，在农闲时间把他送进村私塾念书。“这个时候，我听说当地有共产党活动，共产党领导穷人翻身求解放，心里特别向往。”郭瑞祥回忆说。

(下转第二版)

高起点谋划，高标准建设，全力打好项目建设“上下半场” 丹东以高质量项目支撑高质量发展

本报讯 记者黄宝峰报道 充分运用信息技术和先进适用技术，辽宁立森服装服饰有限公司服装智能生产项目实现传统产业转型升级；丹东铭笙生物质发电有限公司生物质发电热电联产项目，利用再生资源，增加了绿色能源供应……8月初，丹东市四大班子主要领导带队，进园区、入企业，看项目、查进展，对全市上半年重点工作建设工作进行观摩拉练，晒成绩、比进度、看变化、找不足，激先敦后，比学赶超。

今年以来，丹东市坚决贯彻落

实党中央决策部署和省委工作要求，通过狠抓项目谋划、园区高质量发展和强化组织领导等措施，招商引资和重点项目建设工作取得可喜成果。上半年，丹东市主要指标保持较快速度增长，稳中向好的态势持续巩固。

牢固树立“项目为王、投资至上”理念，围绕实施好“十四五”规划抓招商、抓项目、抓服务，丹东市高起点谋划、高标准建设、高质量推进，以项目化、工程化方式推动各项任务落实。市委、市政府主要领导

带头示范招商；创新开展项目代办工作，解决企业和群众办事“中梗阻”“办事难、办事繁、办事慢”等问题；大力实施领导包扶、专班推进以及“七个一线”工作法，深入推进“三落实”专项行动，推动项目建设质效双升……截至6月末，丹东市投资5000万元以上项目实现开复工272个，开复工率82.7%；全市固定资产投资完成187.6亿元，增长17.2%。

为更好发挥重大项目的“压舱石”作用，以高质量项目支撑高质量发展，实现2035年建成“开放型城市、

创新型城市、幸福宜居城市”的目标定位，今年下半年，丹东市将继续全力抓项目建设进度，加大项目谋划力度，抢先抓早谋划明年要实施的项目，大力实施产业链招商，实施一批打基础、补短板、强功能、利长远的重大项目，加快建设现代产业体系。同时，狠抓改革创新，持续优化营商环境，深入推进政务、市场、法治等环境建设，强化要素保障，破解项目建设难题，狠抓工作落实，力争实现固定资产投资增长20%的目标。

相关报道详见三版▶

导读 DAODU

我省完成安全生产综合督查和执法检查

共检查企业(场所)344家(处)，发现隐患和问题1975项

详见二版▶

本报推出理论文章

让劳模精神在辽宁振兴中熠熠生辉

详见五版▶

我省公布“双减”监督举报电话

省教育厅024-86891848，暑假和双休日正常开通

详见六版▶

“半年报”里看振兴

这个夏天，东软集团捷报频传。先是拿下了吉利汽车定制开发和供应信息娱乐系统总金额12亿元的大单，又接连拿下“人工智能产业创新重点任务优胜单位”“国内软件企业出口第一名”“服务外包企业第一名”等多个称号。作为辽宁民企领头羊，东软的高质量发展成为全省民营经济发展的缩影。看数量，上半年，辽宁实有民营经济市场主体400.9万户，同比增长7.6%，占市场主体总量的95.4%；民间固定资产投资同比增长6.6%，占固定资产投资完成总额的66.6%。看质量，上半年，全省民营经济实现税收同比增长30.4%，占全部税收的53.25%；在规上工业企业中，私营企业利润总额同比增长60.6%，工业增加值同比增长8.4%。在外部环境不确定因素加剧、市场还未全面回暖的现实状况下，辽宁民企的逆势上扬来之不易，后续潜力更加值得期待。

减负担 增便利

年初以来，我省聚焦“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”，不断优化营商环境，为企业提供愈发充足的“阳光雨露”。

减税费负担。今年上半年，全省共计减免高速公路通行车辆11348.5万台次，金额达16.6亿元。严格落实小微企业普惠性税收减免等税费优惠政策。做好免除海关查验没有问题外贸企业吊装移位仓储费用试点工作，免除费用约1.9亿元。同时，对于符合辽宁产业政策优先支持发展且用地集约的民营企业工业项目，按不低于所在地土地等别相对应《全国工业用地出让最低价标准》的70%执行。

降制度成本。提高口岸通关效率，截至目前，大连区进、出口整体通关时间较2017年分别压缩58.79%、93.15%，沈阳区进、出口整体通关时间较2017年分别压缩79.77%、89.63%。今年1月至6月，全省共发出新设企业“多证合一”营业执照8.9万张，办理告知承诺审批4.9万笔，优化准入服务审批事项15万笔，惠及企业9.6万户。

提服务质量。上半年，省12345热线平台共受理各类企业、群众诉求问题197万件，办结192万件，办结率97%，好评率达90%。

宽市场准入。上半年，我省依托在线审批监管平台向民间资本公开推介项目105个、总投资809亿元，其中已完成推介项目19个、总投资53亿元。

引“活水”精服务

经济如肌体，金融如血脉，肌体强健的前提是血脉畅通。

今年6月，一场特殊的座谈会在省工业和信息化厅会议室召开，助力企业实现融资。6天时间里，全省106个工业高质量发展重点项目与六大银行进行了金融信贷对接。

(下转第四版)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想

办实事 开新局

深入一线解难题 服务企业促发展

本报记者 刘家伟

“企业发展离不开人才支撑。当得知我集团有不少员工具备资质，但未获评相应职称时，他们直接组织评审专家来到厂区进行现场评审，员工职称问题得到解决。”7月5日，谈起鞍山市人力资源和社会保障局优质高效的服务时，福鞍集团人力资源负责人连连称赞。

党史学习教育开展以来，鞍山市以开展“人社干部进千企，服务企业解难题”实践活动为载体，围绕“点对点”送服务、“心贴心”解难题主线，努力将党史学习成果转化成为企业服务办实事的强大动力，不断提升企业对人力资源和社会保障工作的满意度和获得感。

鞍山市人力资源和社会保障局为每家重点企业选派一名服务专员，与企业建立联系，提供全方位、多角度的服务。目前，全市服务专员已经与896家企业完成对接，对接企业包括在鞍省级“老字号”“原字号”“新字号”目录全部

企业以及市重点项目和重点企业。在此基础上，为提高帮助企业解决问题的精准度，每一名服务专员深入企业，现场调研互动，“面对面”摸清情况，切实回应企业及项目关切和诉求，用足用好每一项惠企政策，“心贴心”为企业解难题。

鞍山市还持续推动稳岗返还等减负政策落实，对200人以下符合领取2020年稳岗返还资金的企业实行“免申即享”服务，通过数据比对实现补贴直接发放，切实做到服务“零距离”。同时，用心指导企业解决招工难题，为重点企业提供“一对一”招聘指导，为重点企业、重点项目和应届高校毕业生搭“鹊桥”，在毕业季举办大型专场招聘会。

截至目前，鞍山全市服务专员团队收集的企业需要解决的政策落实、招工留工、人才引进、社保医疗等问题中，除留工引才工作需持续推进外，其他问题都已基本解决。

导读 DAODU

我省完成安全生产综合督查和执法检查

共检查企业(场所)344家(处)，发现隐患和问题1975项

详见二版▶

本报推出理论文章

让劳模精神在辽宁振兴中熠熠生辉

详见五版▶

我省公布“双减”监督举报电话

省教育厅024-86891848，暑假和双休日正常开通

详见六版▶